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Kirjallinen kysymys inkontinenssisuojien jakelusta

Eduskunnan puhemiehelle

TENA- eli inkontinenssituotteita varastoivassa ja toimittavassa Westlog Oy -yrityksen rakennuk-
sessa syttyi tulipalo torstaina 19.9.2024. Palo aiheuttaa merkittäviä toimitusvaikeuksia hyvin-
vointialueiden sekä myös yksityisten toimijoiden ja henkilöiden tarvitsemiin virtsankarkailuun
tarkoitettuihin tuotteisiin. 

Sama Westlog Oy -yritys joutui tietomurron kohteeksi elokuussa 2023. Tietovuoto koski tilaus-
järjestelmään merkittyjä henkilötietoja, joihin oli kirjattuna nimi, osoite, TENA-tilauksen tuote-
tiedot sekä osalla asiakkaista myös puhelinnumero ja ovikoodi.

Yritys kertoo tiedotteessaan, että tulipalon laajuuden vuoksi se menetti suuren osan varastossa
olevista TENA-tuotteista. Tuotteita on tulossa Suomeen lisää, mutta tuotteiden saaminen yrityk-
sen varastoon kestää viikkoja. Seurauksena on toimitusten viivästyminen, ja yksittäisten tuottei-
den saatavuudessa on suuria vaihteluja. Yritys ei ole pystynyt antamaan tarkkaa arviota viiväs-
tysten kestosta.

Virtsankarkailu on tyypillinen tilanne suurelle osalle vanhuksista, jotka ovat joko palvelutaloasu-
misen tai kotihoidon piirissä. Vanhusten lisäksi myös nuoremmassa väestössä on tarvetta virtsan-
karkailuun tarvittavien suojien käytölle erilaisten terveydellisten syiden takia.

On niin terveydellisistä kuin erityisesti inhimillisistä syistä äärimmäisen tärkeää, että tämäntyyp-
pisten tuotteiden saatavuuteen ei tule häiriöitä. Myös lääkkeiden suhteen on ollut muistakin syis-
tä johtuvia saatavuusongelmia, jotka eivät liity nyt kyseessä olevaan tulipalon tyyppiseen tilan-
teeseen.

Terveydenhoitoon liittyvien tuotteiden saatavuuden turvaamiseksi olisi lisäksi tärkeää, että niitä
valmistetaan Suomessa. Tämä vähentää toimituksiin liittyvää riskiä varsinkin näin epävarmassa
tilanteessa, jossa maailma tällä hetkellä on.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimenpiteisiin hallitus on ryhtymässä, jotta suomalaisen terveydenhuollon tarvitse-
mien tuotteiden ja palvelujen saatavuus ja jakelu eivät ole yksittäisten toimijoiden varassa, 
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millä tavoin kansalaisten tarvitsemien kriittisten terveydenhuoltoon liittyen tuotteiden, ku-
ten inkontinenssisuojien ja lääkkeiden, jakelu turvataan kaikissa tilanteissa,

pitääkö hallitus kyseessä olevan tyyppistä keskitettyä varastointi- ja jakelujärjestelmää pa-
rempana kuin useammalle toimijalle hajautettua varastointi- ja jakelujärjestelmää ja

mihin toimenpiteisiin hallitus ryhtyy, jotta terveydenhoidon kannalta tärkeiden tuotteiden
valmistusta Suomessa lisätään?

Helsingissä 4.10.2024
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